
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 
Satuan Pendidikan : SD NEGERI 1 PAMPANGAN 

Kelas / Semester : VI / II 

Tema   : PERSATUAN DALAM PERBEDAAN 

Sub Tema  : BERSATU DALAM PERBEDAAN 

Pembelajaran ke : I (SATU) 

Alokasi waktu  : 1 x 35 menit 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 Setelah membaca teks dan menggali informasi dari berbagai sumber, siswa mampu 

menyebutkan makna upaya mempertahankan kemerdekaan 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Kegiatan Pendahuluan 

o Melakukan pembukaan dengan salam, menanyakan keadaan siswa, mengecek 

kehadiran siswa dan dilanjutkan dengan membaca doa. 

o Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari dan diharapkan 

dikaitkan dengan pengalaman peserta didik. 

o Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari. 

 Kegiatan Inti 

o Guru menyampaikan bahwa setelah Proklamasi Kemerdekaan Indonesia 17 

Agustus 1945, seharusnya bangsa Indonesia telah merdeka dan terbebas dari segala 

bentuk penindasan serta penjajahan. Namun, kenyataannya tidak demikian. Bangsa 

Indonesia masih perlu berjuang mempertahankan kemerdekaan Indonesia. Guru 

bertanya: 

Mengapa hal tersebut bisa terjadi? 

Bagaimana upaya bangsa Indonesia dalam mempertahankan kemerdekaan 

Indonesia ? 

o Siswa diminta membaca teks Perjuangan Mempertahankan Kemerdekaan Indonesia 

dalam hati. Siswa diminta mengisi peta pikiran berdasarkan teks Pertempuran 

Surabaya. 

o Siswa diminta membaca kembali teks tentang Pertempuran Surabaya. 

o Siswa menuliskan makna yang dipetik dari upaya mempertahankan kemerdekaan 

dalam Pertempuran Surabaya. 

o Kemudian, siswa mendiskusikan jawaban mereka secara berkelompok 

o Guru bersama siswa menyimpulkan materi pelajaran. 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 

sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik 

penilaian. 
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